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У наше століття, коли фізики знають, що від-

бувалося в перші секунди існування Всесвіту, і що ді-

ється в ще не відкритих чорних дірах, все ж доводить-

ся з подивом визнати, що основні стихії давнини - по-

вітря і вода - все ще залишаються загадкою для нас.  

(І. П. Стаханов) 

Кульова  бли скавка — рідкісне природне явище, що має ви-

гляд рухомого згустка плазми розміром від кількох до кількадесят сан-

тиметрів. 

Слід зазначити, що існує багато сумнівів у правдивості існуван-

ня кульової блискавки. Тим не менш, багато дивних історій відомі про 

витівки кульової блискавки. Наприклад, у 1936 році англійські газети 

розповідали про вогненну кулю, що спочатку перерізала телефонні 

дроти навколо одного будинку, потім влетіла у відкрите вікно і плюх-

нулась в бочку води, що стоїть біля вікна. Очевидці стверджують, що 

вода в бочці почала кипіти. Кульова блискавка є дуже небезпечною 

для людини. В історії є багато прикладів, коли для людей зустріч із 

кульовою блискавкою загрожувала смертю. Одним з таких прикладів є 

смерть Георга Ріхмана. 

У 1753 року Георг Ріхман, дійсний член Санкт-Петербурзької 

Академії Наук, загинув від удару кульовою блискавкою. Він винайшов 

прилад для вивчення атмосферної електрики, тому, коли на черговому 

засіданні почув, що насувається гроза, терміново вирушив додому ра-

зом з гравером, щоб відобразити явище. Під час експерименту з при-

ладу вилетіла синювато-помаранчева куля і вдарила вченого прямо в 

лоб. Пролунав оглушливий гуркіт, схожий з пострілом рушниці. Ріх-

ман впав замертво, а гравер був приголомшений і збитий з ніг. Пізні-

ше він описав те, що сталося. На лобі вченого залишилася маленька 

темно-малинова плямочка, його одяг був обпалений, черевики розір-

вані. Одвірки розлетілися на друзки, а самі двері знесло з петель. Піз-

ніше огляд місце події зробив особисто М. В. Ломоносов. 

Єдиної фізичної теорії виникнення і перебігу цього явища до 

теперішнього часу не представлено, також існують наукові теорії, які 
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зводять феномен до галюцинацій. Існують близько 400 теорій, що по-

яснюють явище, але жодна з них не отримала абсолютного визнання в 

академічному середовищі. У лабораторних умовах схожі, але коротко-

часні явища вдалося отримати кількома різними способами, так що 

питання про природу кульової блискавки залишається відкритим. Ста-

ном на кінець XX століття не було створено жодного досвідченого 

стенду, на якому це природне явище штучно відтворювалося б відпо-

відно до описів очевидців кульової блискавки. 

Широко поширена думка, що кульова блискавка - явище елект-

ричного походження, природної природи, тобто являє собою особли-

вого виду блискавку, існуючу тривалий час і має форму кулі, здатної 

переміщатися по непередбачуваній, іноді дивовижній для очевидців 

траєкторії. 

Насправді вчені мало знають про кульові блискавки, тому що їх 

дуже важко вивчати. По - перше, треба вгадати, де блискавка з'явить-

ся, а це практично неможливо. Потім треба зняти на фотоплівку або на 

відеокасету кулю, що світиться, а це вельми складно, тому що не всти-

гнете ви натиснути на кнопку відеокамери, як сяюче явище вже зник-

не. Так що єдине, на чому ґрунтуються вчені в своїх міркуваннях - це 

на розповідях людей, які були очевидцями цього явища. Об'єктивних 

свідченю стосовно реальності кульової блискавки мало, тому багато 

вчених сумніваються в самому факті її існування. А ті, які не мають 

сумнівів, не можуть пояснити її природу. Головне питання полягає в 

тому, чому кульова блискавка існує так довго. Спалах звичайної блис-

кавки триває невловиму мить, вона відбувається в той момент, коли 

негативно заряджені частинки хмари зустрічаються з позитивно заря-

дженими частинками, що піднімаються з землі. Більшість теорій схо-

диться на тому, що причина утворення будь-якої кульової блискавки 

пов'язана з проходженням газів через область з великою різницею еле-

ктричних потенціалів, що викликає іонізацію цих газів і їх стиснення у 

вигляді кулі. 

Експериментальна перевірка існуючих теорій утруднена. Навіть 

якщо вважати тільки припущення, опубліковані в серйозних наукових 

журналах, то кількість теоретичних моделей, які з різним ступенем 

успіху описують явище і відповідають на ці питання, досить велика. 
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